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Schweizerischer Club für Chodsky Pes (SCCh)



Gesundheitsumfrage 2023

Die Zuchtkommission des SCCh hat 2023 eine Gesundheitsumfrage durchgeführt um neue 
Erkenntnisse über die Gesundheit der Chodsky Pes in der Schweiz und Frankreich zu 
erlangen. Die Umfrage konnte von allen Chodsky Pes Besitzern ausgefüllt werden, 
unabhängig von der Mitgliedschaft im Club.

Insgesamt haben wir Informationen zu 121 Hunden erhalten. Die Zuchtkommission und 
der Vorstand dankt allen die an der Umfrage teilgenommen haben.

Es handelt sich nicht um eine repräsentative Umfrage, die auf die ganze Rasse schliesst. 
Sie dient lediglich als kleine Momentaufnahme und Übersicht für die Schweiz und 
Frankreich.

Der Umfragebogen bleibt weiter online auf der Club Webseite. Wer möchte darf gerne die 
Umfrage weiterhin ausfüllen und and die Zuchtwartin zusenden. 
Gesundheit - Chodsky pes (chodsky-pes.ch)

https://chodsky-pes.ch/de/zucht/gesundheit


Resultate

Hündin
63

Rüde
58

Geschlechterverhältnis
Umfrage Agglomeration

Land
98

Stadt
14

Wohngebiet

9

Links: Insgesamt wurde die Gesundheitsumfrage für 121 Hunde ausgefüllt (lebendig oder verstorben). Das Geschlechterverhältnis 
ist relative balanciert mit 62 Hündinnen und 58 Rüden.
Rechts: Ein Grossteil (98) der Hunde lebt auf dem Land. Am wenigsten Chodsky Pes leben in der Agglomeration
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Zur Zucht zugelassen

Zugelassen

Total

Von den 121 Chodsky Pes sind/ waren 32 Hunde zur Zucht zugelassen. Davon sind deutlich mehr Hündinnen (24) 
zugelassen. Interesse ihren Hund zur Zucht zuzulassen, haben dazu noch 36 Besitzer. Davon sind 24 Besitzer von 
Hündinnen und 12 Besitzer von Rüden (nicht in der Grafik ersichtlich).
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Anzahl kastrierter und unkastrierter Hunde

Kastriert

Nicht kastriert

Total sind 17 Rüden und 21 Hündinnen kastriert. Für 5 Hunde wurde die Frage nicht beantwortet.
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Familienhund Sporthund Agility/ Hoopers BH/ Obedience Mantrailing
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Aktivitäten

Bei den Aktivitäten zeigt sich, dass der Chodsky Pes mit Abstand am häufigsten als Familienhund gehalten wird. 
Generell sind die Aktivitäten breit gestreut. Weitere Aktivitäten die einzelnen Chodsky Pes ausüben: Fährten, 
Tiersuche, Sanitätshund, Redog, Assistenzhund etc. (nicht in der Grafik aufgeführt)
Weiter möchten 44 Chodsky Pes Besitzer auch Prüfungen mit ihrem Hund absolvieren. 
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Gebiss

 Vollzahnig

 Nicht vollzahnig oder
kein Scherengebiss



A/A; 14

Keine 
Auswertung; 74 A/B + B/B; 27

C/C; 4
C/D + D/D; 2

Andere; 33

Hüftgelenksdysplasie (HD) (Anzahl)

Die meisten Teilnehmer haben keine Auswertungen der Hüfte machen lassen. Bei den Hunden mit HD-Resultaten 
(47), haben 14 Hunde ein A/A Resultat (HD-frei). 27 Hunde zeigen eine leichte HD (A/B, B/B) und 6 Hunde haben 
Resultate mit HD C/C oder höher.  
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Degenerativen Myelopathie (DM) - Resultate

DM/DM

DM/N

N/N

Nicht getestet:

Auch bei der Degenerativen Myelopathie (DM exon2) hat ein Grossteil der Teilnehmer keine Resultate. Von den 
getesteten Hunden (44), sind 9 DM-Doppelträger und 21 Hunde sind DM negativ getestet worden.
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Anzahl Hunde mit aufgeführten Krankheiten

 Herz

 Lunge

 Darm

 Bauchspeicheldrüse

 Augen

 Bewegungsorgan

 Bakterielle Infektion

 Virale Infektion

 Allergien

 Neurologische Probleme

 Krampfanfälle

 Unfall

 Verhaltensauffälligkeiten

In der Umfrage wurden erfragt ob Chodsky Pes in einer der 13 genannten Gesundheitsbereichen schon mal Probleme hatten oder momentan Probleme vorweisen. Weiter 
konnten auch sonstige Erkrankungen genannt werden (nicht aufgeführt). Insgesamt wurden 42 Fälle verzeichnet. Dabei konnten aber auch mehrere Gesundheitsprobleme für 
den gleichen Hund vermerkt werden. Insgesamt gab es 4 Hunde die mindestens 2 oder mehr Gesundheitsprobleme in den aufgeführten Kategorien vorweisen. Mit 7 von 121 
Hunden wurden Probleme mit den Augen am meisten genannt. Gefolgt von Darm (Verdauungsproblemen) mit 6 Hunden. 
Bei Folgefragen wenden Sie sich bitte an die Zuchtwartin Patricie Nesvadba.
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